ZTO KepAAaio auTo Ba

60000V opIouéva aTolyeia YPrpIaKWV

NAEKTPOVIKAV, 1) yvd)on TV oTToiwv eivai

amapaitTn. Tn onuepivi emoyr, oxedov 6Aeg or

NAEKTPOVIKEG OUOKEVEG ammoTeAouvTal KATG Evar eydlo

HEPOG TOUG TG PNPIAKA NAEKTPOVIKG KUKAWATA.O KOOHOG

YUpw poG Teiver va yiver PreIakos, He TIG Pn@IaKEG TNAETTIKOIVWVIEG,

TOUG YPNQIAKOUG NAEKTPOVIKOUG UTTOAOYIOTEG, TIG (PNPIAKES

TNAEOPAOEIG KOl BIVTEOKAUEPES, TO PNPIOKE KIVNTA TNAEPWVA KA TT.

210 T€XOG TOU KeaAaiov o uadbnTAG Ba Tpémer vat:

® Mmopei va emenyei Tv Aeiroupyia Tov TpavioTop o€ KAOEOTWG
KOPOU Kol KABEOTUWG ATTOKOTITG

® [vwpiCer Ta ouoTrpaTa apiBunong 6ekadiks, SUAGIKG Kol OKTASIKO
KOl Tr) HETATPOTTT 0PIV o1T6 TO €var 0U0TNHA 0TO GAAO

® [vwpiCer Ta doyiké aupfoAa, T Aoyikr ouvapTnON Ko TOUG
mivokeg aAnBeiog Twv Baoikdv AoyIKWV TUADY

® Xpnaipotroiel Ta otoryeia TnG GAyefpag Boole yia avamTuén
oAV AoyIkdv ouvapTHoEWY

® >yebiader kKuKAWpaTA e AoyIKEG TTUAEG Ko LED

® AvTikabioTé Kdabe UAN ko vAotrolel KAOe AoyiKG KUKAwpa Hovo

pe moAeg NAND
o Emreényel Ta AeIToupyIka S10ypQupaTa TWV BACIKWV TTUAWDY OF
OAOKANPWHEVN HOPQr]

KEDAAAITIO




7.1 To TpavdioTop o€ SiakomTIKI) AeITOLpYiCK

‘O1rwg avapépbnke oTo 1° KeGAaio, Pr@Iake eival TO OfjH0 TO OTT0i0
TraipVEl SIOKPITEG POVO TIPEG KOI OTO PNPIOKE NAEKTPOVIKG TTAIPVEI POVO
dvo TIpEg, pia vpnAf (HIGH,H) kai pia xapnAfq (LOW, L). Xtnv ugnAf Tipq
QVTIOTOIXOUHE TO AOYIKG "1", evad a1 XapnAr} ouviiéws To Aoyiké "0".

O1 PnPIoKkES TIPEG AUTEG A€yovTal AOYIKEG, dIOTI PTTOPEl VO avTIOTOI-
X0oUV 0€ GAAEG PUOIKEG 1 TIPOYHOTIKES. .Y, TO AoYIkS "1" ptropel va avTi-
OTOIXEl O€ TTPOYHATIKI TIPF +5V, evdd TO AoYIKG "0" ptropel va avTioToryel
o€ TpayHaTIKA TIHA +0,5V. Xe diaqopeTikA TepiTTTwon, To Aoyiko "1"
pTTOpEl va avTIoTOIXEl O€ TTPOYHOTIKA TIP +10V, evdd To Aoyiké "0" o€
TpaypaTik TIHA —10V. YIT&pXouv Kol GAAEG TTEPITITACEIG AVTIOTOIXIOG
oL Ba eEETOOOOVV TTAPAKATW.

O1 2 AOYIKEG TIHEG QVTIOTOIXOUVTOI O€ PUOIKEG TTOOGTNTES TTOL UTTOPET
va TTaporyBoUv €iTe oré TNV £€€060 HIOG YEVATPIOG TTOAPAY, €ITE OTTO TNV
€€060 €vig S1aKGTITN ( KEPGAQo 1°, ay. 1.2.5.) Zav AoyIkS "1" BewpeiTal
TO GVOPHO HIOG AGUTTOG, TO KAEIOIPO €vEg d10KATITN, N OTTopén TdONS A
PEVPATOG O'éval KOKAWHO K.O. AVTIBETWG, 6Tav n AdpTra givan of3noTi, o
OI0KOTTTNG AVOIKTOG, 6ev LTTAPXEI PEVPG O évar KOKAWHQ, K.A.TT. N KOTG-
oTaon ptropel va BewpnBel oav Aoyikd "0". O mivakag 7.1 deixvel Tig dia-

POPETIKEG TEPITTITAOEIG AoyikoD "0" ko "1".

Aoyiko "1" Aoyiko "0"
KAe10T66 S10KETTTNG AVOIKTSG S10KETITNG
AGUTTOl GVOPPEVD Aéptra ofnoTn
>woTH TPOTOON AGB0G TpdTOON
ANfBeIO Yépa
Pebpa 01O KOKAWpHOK ‘Ox1 peVpO OTO KOKAWHO
NAI OXI
Aiodog Gyel Aiodog dev Gyel
TpavlioTop &yel TpavlioTop dev Gyel
IMivakag 7.1

z

>uvBwg To AOYIKG “1” avTioToIxel o TGon +5V, eved To Aoyiké “0”
avTioToixei oe Tdon OV ( TTL ovoTrjpaTa.)

EER  EISATQIH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA



Ta 600 auTd Aoyik& Yneia, "0" kat "1", kaAoUvTal pmTg (bits), atrd TIg
Aé€eig pmdivapu vriTdirg ( binary digits ) ] dSuadikd Pneia kal aoTe-
Aovv, 6TTwG B e TAOOET TTAPOKGTW, OTOIXEID EVOG VEOUL Kal TTOAD Xpriol-
HOUL GUOTHHOTOG TOL HLAGIKOD OPIBPNTIKOV CLOTAHOTOS.

H xpnoipotroinon tpaviiotop & ouvdeopoAOYia KOIVOU EKTTOHPTIOU,
ptropel 6woel Aoyiké "0" kai "1", dTav To TpaviioTop AeITOVPYEl OTIG
TIEPIOYEG TOL KOPOU KAl TNG ATTOKOTINS.

‘O1rwg avagpépbnke 0To ke@AAaio 4, kGOe Tpav{ioTop, 0e OLVOECHO-
Aoyiar kOIVOU eKTTOHTTOD, HTTOPET VO AEITOUPYAOE! OE TPEIG TTEPIOXES (evep-
YOS, OTTOKOTIHG, KGPOU ) OGVAAOYQ pE TIG TIHEG TWV TACEWV KOI PEVHATWV
€10660L ka1 £€660v.

H mrepioyr amokomi§ £ivai ) TTEPIOYT TWV XAPAKTNPIOTIKWV 6660V TOUL
TpaviioTop I V¢ yio pedpa Béong I, =0. H atrokotrr] oupPaiver dtav n) dio-
606 Béong-ekTTOpTION €ival aVEOTPOPO TIOAWHEVH KO ETTOHEVWS Oev LTTAP-
Xel peOpa CLANEKTT, I, =01 n Téon emagrig BE eivar pikpdTepn otmé 0,5 V
(TuomikA TrepiTTwOr). TéTe To TpavioTop dev Gryel, AVTIOTOIXEN PHE AVOIKTO
d1akorTn, eivar ekTog (OFF) kai ekppalel To Aoyiké  ”1”.

H meproxn képov eivai n meplox Twv dIwv XApaKTNPIoTIKWY ££660V
6Tav n TGon OLANEKTN-eKTTOPTIOU, V¢, €ivan TTOAD pikpn (= 0,4-0,5V ). H
ePIOXH KOPOUL XAPOKTNPICETOI TS TTOAD HIKPOTEPO PEVHO CUAAEKTN O€
oxéon pe To pebpa oTo onpeio AeiTovpyiag Tou TpaviioTop. TOTE TO
TpavlioTop &yel, avTioTOIXEl HE KAEIOTS O10KOTTITN, eival evidg ( ON ) Kai
ekppadel To Aoyiko “0”.

210 OXAjpa 7.1 @aivovTal o1 TTEPIOXEG KOPOU KAl TTOKOTIAG OTIG XOPO-
KTNPIOTIKES I Vi VOGS Tpav-
CioTop.

2
Me kaT&AAnAeg ovvdeapo- I(mA) g evepySs Tepion
Aoyieg ptropel éva TpaviioTop _g?/,
oe ouvSeopoloyia KoIvoy ek- g}[:
TTOPTTOU, Vo HeTOPel atrd TNV [
TEPIOXN OTTOKOTIG KATEVL- [
Beiov oTNV EPIOYT KGPOUL KOl I
AVTIOTPOPOA KAl CUVETTWG VO [ E
dnpiovpyoer aAAnAovxieg Ao- ... N

o
<
_Ii\
=
<
=

yikodv "0" ko “'1", 6nAadn Pn-
@loka ofjpoTa,m.x.001101,
010011001k.A.1T. Zxripa 7.1 TMepioy€G kGpov-amrokoTiis TpavioTop
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7.2 ZTOIXEIA CUGTNHATWY APIOPNONG - AgKASIKO

O GvBpwTTOG XPNOIPOTIOI0V0E AVEKABEV OPIOUNTIKG CUOTAPOTA VIO VO
HETPAEI TIG TTOOOTNTEG TWV OyABWV KAl V& KAVEI apIOUNTIKEG TTPGEelg
OTTwg MP60odean, agaipeon K.A.1T.To o diadedopévo apiBunTIKG 0VOTN-
pa eival To dekadiko yiaTi xpnoipgotrolel 10 Ppneia (voOpepa), 600 Kol T
SGXTLAG TWV XEPIV TOL AVOPWTTOL. O1I HETATPOTIEG Kol 01 a&ieg Twv
oyaOwv vtroAoyiovTal eOKOA PE TO HEKAOIKG OUGTHHA.

“Eva KIAG €xel 1000 ypoppapla, Eva péTpo vtrodiaipeital og 100 ekaro-
oTé | 1000 x1AI00TA. O1 AyyAooGEWVEG XPNOIHOTIOI000QV TO dWOEKOOIKO
oboTnpa p€Tpnons. Mia méouvT ( pt) €xel 12 ovyyié€g kai Eva édI (foot)
€xel 12 ivroeg (in). A6 1o 1960 xpnoipoTroieiTal To 61e0VEG oUOTHHO
povGdwv ( S.I') ko GAa T KPATH XPNOIPOTIOIOVV TIG {01EG HOVASES PHETPN-
ong Ko T TOAATTAGOIa Kol LTTOTTOAATTAGIOI TOVG TToL BacifovTal OTO
oekadIKG oVOTNA.

To 8ekadiko ovoTnua €xer faon Tov apiBpo 10, dSnA.xpnoipotrolovvTal
10 yn¢ia, Ta 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9. Ta Pnepict auté STV TOTTOOETNOOVY TO
éva dirAa 01O GAAO, PTTOPOUV VO OXNHOTIOOLY dIYPHPIOVS, TPIYPHPIOUS i
TToAvPripIovg apiBpovs, .x 12, 345, 5647 k.A.m. H 6€on k&bt Ppnepiov
o’éva ToAvPriplo apiBpd defvel kanr Tnv adia | Tn fapdTnTa Tov. To
TeAevTaio Se€I& Pnio deixvel TIG HOVAOESG, TO ETTOPEVO TIPOG TA GIPIOTE-
p& Oelyvel TIG OEKADES, TO ETTOPEVO EKATOVTAOES KA TT.

I.X. 0 apIBpSs 356 €xel 3 eEKATOVTAOES, 5 SeKGOES KAl 6 HOVAOES.

Mepikég popég oTo Pneio Twv Povadwyv Kal oav deikTnG YpA@eTal O
aplBpog 10 yia va dei€el 6T1 0 apIBUSS eivar dekadikds. ‘Evag Sekadikog
apIOPSS avoAVETON 08 GOPOICHO TWV YIVOPEVWV TOL KAOE Prpiov Tov pe
dvvapn Tov 6éka LPwpPEVN oe eKBETN, avaAloya pe TV PapdTnTa TOL
KGOe Ppnpiou:

Movéideg = 10°,  Aekédeg = 107, EkaTovTédeg = 10°
XiNGdeg = 10°,  Aéka xiNiGdeg =10" kAT
“ETo1 0 apiBpds 8543,, avoADeTal wg e€AS:
(8543),, = 8x10° + 5x 10> + 4x 10" + 3 x10° .y

MapaTtnpeital 6TI 0 peyaAUTEPOS EKOETNG TV Suvapewv Tov 10
gival pIKPOTEPOS KATA 1 TOL APIBPOL TWV YPPiwV TOL ApPIOPOL, TT.X.
ekBETNG (3) = Ynopia (4) —1.

EIXATOMH XTA WYHOIAKA HAEKTPONIKA



‘Evag dekadIKGG apIBPGS avaAVETaI PE TOV IO TTEVW TPOTTO, OAAG o1
duvéipelg Tov 10 eivan kal APVNTIKEG:

3

Mmy. 1,135 =1x10°+1x10" +3x10” + 5x 10

Mapaderypa 7.2.1
No ypagei 0 6ekadIK6G apiBpds 71356,675 avaAuTIKA.

Avon

To kGO Pneio Tov aPIBPOL €xel Kal pia BapiTnTa (aia) kon kPP
CeTan pe pia dVvapn Tov 10, avéroya pe T B€on Tov. To 7 eivar otny 5"
8éon ko n BapiTnTa Tou givar 107" = 10* = 10000. Opoiwg To YPneio 1
eivar otnv 4" B€on kai ekppdder XINGOeS, To 3 ekPPGlel EKATOVTAOES
KA. ETO1 0 apIBpSS YpAgeTau:

71356,675 = 7x 10" + 1x10°+ 3x10°+ 5x 10" +6 x 10° +
+6x10"+7x10°+5x107.

ExT6G amrd To dekadiké ovoTnpa ou €xel fdon To 10, BewpnTIK&
MTTOpEl VO UTTGPXOLY CLOTHHOTO He BAOT OTTOIOVONTIOTE PUOIKS APIBUS
mXx 2,3,4,6,7,8,12,14,16... ATT6 Ta CUOTAHOTA QUTJ, TG O XPHOIHA TTOU
XPNOIHOTTIOI00VTAI OTOUG NAEKTPOVIKOUG LTTOAOYIOTES, eival To Svadiko
pe BGon 1o 2, To okTadIKG pe Bdon To 8 (2°) ko To Sekae§adiké pe Bdon
ToV apIBp6 16 (2°).

7.2.1 Avadiké ovoTnpa apidpnong

To dekadiké ovoTna, To oTroio €&l déka Yneia, dnAadr Séka diago-
PETIKEG KATOOTAOEIG, HEV PTTOPET VO XPNOIHOTTOINOEl YIO TOUG LTTOAOYI-
OHOUG KOl TNV eTTe&epyaoion ONUATWY 0TOLG PNPIAKOUS NAEKTPOVIKOUG
VTTOAOYIOTEG TTOL ATTOTEAOUVTAI OTTO PNPIGKSE KUKADHOTA V0 KATAOTA-
ogwv. Eva kaTGAAnAo apiBpnTiké oboTnpa eivar To Svadiké i pmdivapu
(binary ) cboTnpa, To otroio £xel B&on To 2 Kol ETTOPEVWS 2 Pnegia To “0”
Kal To “1”, T oTroiax ovop&lovtan pmT ( Bit).

O1 duadikol apiBpoi ptropel va eival 6TTwg Kai o1 dekadIkoi, povoyri-
@piol, diprgiol | ToAvrpiol. H Béon k&Be Pnepiov defxvel kar Tnv adia
TOL OTOV APIOPS. To TeAevTaio He&i& Ynepio eival To Yngio Twv pHovadwv
(2°) To empEVO TIPOG APICTEPG £ival TO Pr@io Tov SuESwV (2'),peTd TV
TETPAOWV (2%), okTGSwV (2%), dekoe€adwv (2*) KA. TT.

TENIKA HAEKTPONIKA



‘Evag TeTpapipiog SLaBIKGS apIBPSG YpAgpeTal KAT avaAoyia Tou
dekadikoL apiBpoy, 61Tov n apVvTNTA TOL TTPWTOL YnPiov eivar dVvapn
ToL SU0 LYwHEVN oToV ApIBPS 4-1=3, dNAadK €xel OKTAdES, TETPAOES,
duaGdeg Kal HoVAodES.

Mn.y. 1011, =1x2° + 0x2* + 1x2"' + 1x2°. 7.2.1

E&v 0 duadIKSg apIBpSS Tepiéxel kal SekadIk& Pn@ia, TOTE o1 SLUVAEIS
TOU 2 eivon OPVNTIKES, SNAGSH LTTEPXOLV HICES POVGdEs (27), TéTapTa
HoVGSag (27), 6ySoa povadag KA.

My. 110,011, =1x2> +1x2'+0x2°+0x2" +1x27+ 1x27

To TTp@TO OPIoTEPG Ynpio KGBe 6LAGIKOD APIOHOV, AEyETOI TTIEPIGTO-
TEPO ONUAvTIKG Pneio (MSB, Most Significant Bit ,), evdd To TeAevTaio
6e€1& ovopdileTan ArydTepo onpavTike Ppr@io (LSB, Least significant Bit)
Kol £Xel TN HIKPOTEPN a&ia. ZToV Trapatrdvm duadIkS apiBué eivar MSB =
1, LSB = 1.

‘Evag okTopipiog 6vadikég apiOpds (8 bit),m.x. 10110101, AéyeTai
pmrdiT (byte), eved €vag TeTpargpiog SuadIkog apiBpds, .. 1101, Aéye-
Tal vipmA ( nibble).

O1 NAeKTPOVIKOI UTTOAOYIOTEG XPNOIHOTIOIOVV YIO TI) HETOIPOPS SeOOE-
VWV, KBS KAl YI Tr) HVAHN TOuG opéideg otrd bits mou ovopdi{ovTar you-
opvt (word ) kon atrotedovvTarl amé 11 2 i 3 A 4 bytes, dnAadn 8bit, 16bit,
32bit ] 64bit avtioTorya, av&Aoya pe TNV OPXITEKTOVIKH TOU LTTOAOYIOTH.

loTopik& o TPWTOG YNPIOKOG HIKPOETESEPYAOTIG TTAPOLTIAOTNKE TO 1971
amo tnv etaipeio INTEL, ue kwdikrj ovopaoio 4004, kai eixe AéEn Twv 4 bit.
2rjugpa ol TPoowTTiKof UTTOAOYIOTEG €xyouv AE€elg Twv 16 1) 32 bit, evd) o1 oTabuorl
epyaoiag (workstations) éwg kou Aé€eig Twv 64bit.

7.2.1.1 Metatporn vadikov apIBpPov ot HekadIko

H petatpotri Suadikol apiBpol oe 6ekadIKS YiveTal pe TOv LTTOAOYI-
opo tng adiag Tov, Baoel Tng e€iowong ( 7.2). O1 a&ieg vroAoyifovTail
B&oel Tou mivoka:

Wneia | B, | B, | B. | B, |[B, |B, |B, |B, | B,
Aia 2" 2% |22 |2t |22 |22 2" | 2% |27 | 27 2™
PYnepiov

Adia 64 | 32 | 16 8 4 2 1 0,5 | 0,25

Mivakag 7.2.1.

KV EISATQIH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA



“Evag duadikég aplOpdg .x. 10101110 prropel va peTaTpatrei og dekar-
OIKG pe TOV KATWOI ETTOTITIKG TPSTTO:

Avadikog 1 0 1 0 1 1 1

Ofon 7" 6" 57 | 4" | 3" | 2" |1

A&ia Ppneiov | 27 2° 2° 2 | 28 | 22 | 2" | 2°

Aekadikég 128 0 32 0 8 4 2 | 2=
AEKOBIKGG = 128+32+8+4+2 = 274,

Mivakag 7.2.2.

H peTartpomi evég SuadikoV apiBpov ot Sekadiko evpiokeTal av
mPooBEcovpe TIS adieg kGO Prpiov Tov APIBPOV OV eivar povada (1).
E&v 0 duadIkEg apIBpSg TTepI€Xel Kal dekadIKG Pngpia Ba eivon:

Avadikég 1 1 0 1 , 0 1 1

| ! ! ! ! !
Ao Wnepiov 8 4 1 , 0,25 +0,125
AekadIKOG 8+4+1+0,25+0,125

=13,375. Apa: 1101, 011, =13,375,,

O mivakag 7.2.3 6idel Tnv avTioToryia peTadd dekadikdv Kar SUdIKWV
apIBuwv o1ré 0-9.

Agkadikég| 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Avadikég | 0000 | 0001 | 0010 | 0011| 0100 | 0101 | 0110 | 0111 [1000 |1001

Mivakag 7.2.3.

7.2.1.2 MetartpoT 8ekadikov apiBpov ot Svadiko

Mo vo peTaTpaTtrel €vog dekadIKGG aplOPdg oe dLABIKG, XPNOIHOTIOIE-
Tal N pEB0OOG TwV d1adoXIKWY diaipéoewy dia 2. AlaipoVpe Tov apIBpo
o1 600, pEXPI VO TTIPOKUPEI AKEPAIO TTNATKO KO ONUEIOVOVHE TO LTTGAOI-
TT0 TO OTT0i0 ATTOTEAE] TO AIlYGTEPO GNHAVTIKS Pneio Tov apiBpov. (LSB).,
onAadr To Ynpio Twv povadwv. Av o aplBpdg eivonr {uyds, T6Te LSB = 0,
av gival povég Téte (LSB )=1. Z1n ouvéxeia diaipobpe To TNAIKO TNg
TPWTNG diaipeang d1a 2 KAl TO LTTGAOITTO ATTOTEAEl TO YPnPpio Twv dLG-

TENIKA HAEKTPONIKA  BEX]



dwv. XuvexieTan n diaipeon Tov TNAIkoL d1ax 2 péxpl va Bpovpe TrnAiko 0.
To vréAoiro Tng TeEAevTaIaG SIAIPETNSG AVTHS ATTOTEAE TO TTEPICTOTEPO
onupavTIkG Yngio (MSB ).
IM1.X. 0 6ekadIKGG aPIBPGS 57, HETATPETETAI 08 SUAdIKS WG £EAG:
57/2 = 28 pevmdroirro 1 (LSB)

28/2 = 14 pevméroimro 0
14/2 = 7 pevméroimo 0

7/2 = 3 pevmblroitro 1
3/2 = 1 pevmoAoimro 1
1/2 = 0 pevméroimo 1 (MSB)

O dvadIKGG apIBHOS YPA@ETAl pE TIPWTO PN@io TO TEAELTAIO LTTOAOI-
10, dnAad To MSB Kai TeEAevTaio To LSB. AnAadr o apiBpdg eivan 6pTTITOG:
57,, = 111001,

Mo eraAfBevon, HETATPETETAN O HLAOIKOG O HEKAOIKG Kl ivan:
111001, = 1x2°+ 1x2*+ 1x2°+0x2*+ 0x2' +1x2° =57,

Mapaderypa 7.2.2
No petatparrel 0 dekadikég 36,, o dLABIKG apIOUS.
Avon

Mo va Bpedei 0 SuadIkGg apIBPGs yivovTal ouvexeig diaupéoeig diar 2
péXp! To TTNAKO va yiver 0.

36/2 =18 pevmohroimo 0 (LSB)

18/2 = 9 pevméroimmo 0O

9/2 = 4 pegvumdroimo 1

4/2 = 2 pevméroimo O

2/2 =1 pegvmdroimo O

1/2 = 0 pevméroimo 1 (MSB). Apa o duadikdg eivar 100100,

7.2.2 OKTASIKO ovoTpa apidpnong

>T10 oKTadI1K6 oboTnua, n Bdon eivar To 8 kal Ta Pneia eivai
0,1,2,3,4,5,6,7. O1 okTOdIKOI apIOpOi €X0LV, GTTWG KOl Ta GAAG OPIOPNTIKG

EIXATOMH XTA WYHOIAKA HAEKTPONIKA



OLOTHPATA, HoVGoEe (8°%), okTGdeg (8), e€nvTaTeTpddes (8%) KAT. To OKTO-
OIk6 obOTNHO XPNOIHOTIOIEITAI OTOLG NAEKTPOVIKOUG LTTOAOYIOTEG, TTOAAES
Popég avTti Tov SLAdIKOV CLUOTAHATOS, SIGTI XPNOIHOTTOIOUVTAI AIYOTEPO
Pneia. Xtov mivaka 7.3 SideTan n avrioToryia peTal Twv TPIWV CLOTNPG-
Twv, 6ekadIkoV, dLABIKOV KAl OKTAOIKOV Yo TOUG apIBpoUg 0-15.

Aekadikog | Avadikog | OKTadIKOG || Aekadikog | Avadikog | OKTadikog
0 0000 0 8 1000 10
1 0001 1 9 1001 11
2 0010 2 10 1010 12
3 0011 3 11 1011 13
4 0100 4 12 1100 14
5 0101 5 13 1101 15
6 0110 6 14 1110 16
7 0111 7 15 1111 17

Mivakag 7.2.4.

K&Be okTOdIKGG apIBPGS €XEl OTO KATW PEPOG TOL AIYGTEPOL ONUAVTI-
KoU Pneiov Tou ( LSB) To deikTn 8, Tr.X. 0 OpIBPSS 137, eivan TpIprigplog
OPIBPGG TOL OKTABIKOU CUOTHHPATOS.

‘Evag okTadIKGG apIOPOS HETATPETTETAI OTOV GVTIOTOIXO SEKADIKG,
vtroAoyiovTag TNV aia Tov K&OE Prpiov Tov Kal TTPOOBETOVTAG, KT’
avoAoYior TNG HETATPOTTAG TOL SLABIKOV Ot HeKAOIKS (oXEon 7.2:)2

364,= 3x8° +6x8' +4 x 8 =
3x64+6x8 +4x1 = 7.2.2
192 +48 +4 = 244,

H xpnoipotroinon Tov okTadIkoV cLOTHHOTOS dev eivan Tuxaia. O apb-
H6G 8 efvan pio SGvapn Tou 2 Kol ouykekpigéva 8 = 2° AnAadh ka0
Pn@io evég okTappIov aplBpol aTtreikoviCeTal pe 3 Pngior dSuadikov
apIBPoU. (7, =111, 77, = 111/111,, 777, =111/111/111, KA. ).

H peTatpor £vég okTadikoU apiOpov ot Svadikd yiveral av yia
KGOE Prjpio TOU OKTASIKOU aPIOPOL YPAPET O AVTIOTOIXOS TPIPHPIOG
Svadikég apiBpdge.
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My. 57,=5|7=101[111 = 101111,
763,= 7|63 =111|110|011 =111110011,

Me Trapdpolo TPOTTo YIiVETal KOl 1) HETATPOTTH €vOG HLAGIKOD O€ OKTO-
OIKG aipIBpS. Av 0 dLOBIKGG apPIBHGS €xel 3 /6 | 9 ... YPneia,eival eOKOAN n
HETOTPOTIA TOL YIOTI B £Xel 0 AvTIOTOIX0G OKTAdIKGG 1 1 2 ] 3... Ynpia
avtioTorya. Av o duadIkeg apIBpds €xel 1, 2, 4, 5 R 7... Pneia, TTPOoHE-
TOUHE TOOQ PNdeVIKG TNV apxf Tou apIBpoL pEXPI va €XEl aplOPo
Pnepiwv ToAAaTTAGoIo Tou 3.

M.x. 100110, = 100|110 = 46,
1100110 = 001100110= 001 | 100 | 110 = 14 6.
Mpéypari: 146, = 1x 8" + 4x8' + 6 x8° = 102,,,
1100110,=1x2° + 1x2° + 1x2°+ 1x2' =64 + 32 + 4 +2 =102,

TéAog 1 peTATPOTH £VOG SeKaOIKOU apIOPOL Og OKTOOIKGS, YivETOl pE
ovvexeig diaipéoeig dia 8. I.X. 0 apIBPSS 435, HETATPETTETON:

435/8 = 54 pevmbéloio 3 (LSB)
54/8 = 6 pevmbloito 6
6/8 = 0 pevmdroimo 6  (MSB).Apa 435,, = 663,

Mo emaAfBevon Ba eivar: 663, = 6x8” +6 x8' + 3 x8°= 435,

Mapaderypa 7.2.3

Not yivel HETATPOTIT] TOU OKTOOIKOU apIBHOL 767, 0g HeKAOIKO KOl O€
duadIké.

Avon
767,=7x8 + 6x8 + 7x8° =448 +48 +7 = 503
767, = 111/ 110/ 111,
Mpéypar: 111110111, = 256+128+64+32+16 +4+2+1 = 503,
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7.2.3 Ap1OunTIKES IPG&EIS aTO HVAdIKG GUOTHHA

H mpéobeon oto duadiké ovoTnua, yiveTal 6TTwg Kol 0TO deKadIKG
oboTnpa. O €vag apIBPOS YPAPETaI KATW omré Tov GAAO Kol TIpOOTIBETOI
KG&Oe Pn@io xwploTd, apxifovrag amd To Pneio pe Tn Arydtepn a&ia
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(LSB). ‘'OTav mpooTiBevTal 2 povadeg, eTmeldr] To dOpolopa eival 2, TTou
eival peyaAiTepo amré Tn Bdon Tov duadikol oLOTHPATOS, YpdgeTal 10,
onAadn Gbpoiopa 0 kal KpaToUHeVO 1 TO OTrol0 TTPOOTIBETON HE TO OpE-
owg eopeva Pnepia. To id1o ovpPaivel kal pe Tovg dekadikolg apIBpOVS
6tav pooTiBeTal 9+9 =18. To GOBpoiopa eival 8 kal LTTAPXEI KAI KPO-
Tobpevo 1. ‘ETol o1 buvarol ouvbvacpoi yia Thv TTpéodeon eivai:

+1  KpaToUpevo

0 0 1 1 1
+1  +0 +0 +1 1
+1

1 0 1 0 1

Mo dievkéAvvon, yp&epeTan dSITTA 0T duadik TTPEaBEean KAl N avTi-
oTorxn dekadiky. M.x.

1 111
0011 — 3 101101 — 45
+ 1010 — +10 +110101 — +53

1101 — 13 1100010 — 98

H agaipeon dLadIKWV apIBP®V YiveTon OTTwG Kol N agaipeon dekadI-
KOOV aplBpdv. ‘ETol SiokpivovTai ol €€1G TEPITTTAOEIS :
-1 Aavel{Spevo

0 1 1 0
-0 -1 -0 -1
0 0 1 1

1011 — 11 101111 — 47 1101 — 13
Mn.y. -0001 — -1 =101101 — =45 1011 — =11

1010 — 10 00010 — 02 0010 — 02
H aaipean Suadikdv apiBp@v prropel va yivel kai pe GAAo TpoTTO.

AQaipeon apIOPWV TPAYHATOTOIEITAI GV TIPOOTEDEI OTO PHEIWTEO TO
CUPTIAPWHA TOV APAIPETEOV.

YTré&pxouv 2 CUPTTANPWOHOATA EVEG ApIBHOU, ) TO CUHTTAPWHO TOV
ap1Bpov wg mpog TN Bdon (B) Touv apiOPNTIKOV CLOTAPATOS Kai B) TO
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OUPTIAPWHO WG TTPOG TO PHEYOADTEPO YNPio TOL APIOUNTIKOV CUOTHHO-
TOG, 6nAadr] wg Tpog ( B-1).

270 OeKAOIKO OUOTNPA LTTAPXEI TO CUPTIAPWHA £VEG APIOHOL WG
Pog 10 Kal TO CUPTIARPWHA TOL APIBPOL wG TPog 9. Kat’ avadoyia, 0To
dvadIkG oVOTNPO LTTAPXEI TO CUPTTARPWHA EVOG HLAOIKOD PIBHOL WG
TIPOG 2 KOl TO CUPTIARPWHA TOL SLVABIKOV CPIBHOV WG TTPOG TO 1.

I1.x. To oupTARPWHO TOL deKAdIKOV aPIBHOL 6 givar :
ws mpog 10 : 6=10-6 =4
G TPOG 9 : 6=9-6=3

To oupTApWHG TWV SLABIKWV apPIBPWY 0 Kol 1 givai:

WG Tpog 2 : 1T=2-1=1
0=2-0=2
g pog 1: 1T=1-1=0
0 =1-0=1

To cupmAfpwpa, ®ws Pog 1, Tov Suadikov apiIBpoL 1 eival To 0 KAl
TOU Svadikov apIBpoL 0 eivar To 1.

Baoel Tou avwTépw, yia va Bpedel To CUPTARPWHA WG TPOS 1 EVOg
moAv@R@IoV 6VAdIKOV apIBpoL, evaAAGGoovVTal 01 BE0EIS TWV AOCWY
Kol pndevikwv, dSnAadn 1o 1 yivetar 0 kan To 0 yiveTon 1.

To ocvpTAfpwpa WG TPOoG 1 evig aplBpol A TTapioTaTal pe TTOHOAX
Tévw oToV apIBud, (A).

Mapaderypa 7.2.4

Not evpeBOUV TO CUPTIANPWHATA WG TIPO 9 TWV APIBPWY 35 Kot 143
TOL SEKAOIKOV GUOTAHATOG KOl TOH CUPTIANPWHATA WG TIPOG 1 TwV apI6-
pa@v 110110, 01011010 TouL SLAGIKOD.

Avon

MNa To 6ekadIKG OVOTNHA TO CUPTTIANPWHATA Tov 35 Ba PBpebei av
apalpedel 0 apIBPGg aré To 99, e1reldn eival dIYPHPIOG, VA TO OUUTIAN-
pwpa Tov 143 B Bpebei pe TNV agpaipeon atd To 999, eteldy eivar TpI-
pAeIos. ‘ETor:

EIXATOMH XTA WYHOIAKA HAEKTPONIKA



35 = 99 — 35 = 64 . 99 999
143 = 999 —143 = 856 ~35  -143
64 856

Mo To SLAdIKG CVOTNPA, TO CUPTIAPWHG TWV APIBPWY PBploKkeTal pE
avTikaTaoTaon Twv 0 pe 1 kon Twv 1 pe 0. ‘ETo1 :

110110 =001001 ko1 01011010 = 10100101.

MopokdTw Ba 600ei 0 TPATTOG aPaAipeang dLABIKWY APIOPWY pE TN
XPNOIHOTIONON TOL CUUTIANPWHATOG TNG Hov&dag. MapaTti®eTon etriong
Kal 1 agaipean Tou avTioToixou 6ekadikol apiBpol yia oUyKpion.
[MPOCGOETOVTOG TO CUPTTAHPWHA TOL APAIPETEOL OTOV HEIWTEOD, B TTPO-
KOYel Eva emITTAéov Pn@io, To otroio Tpopaves Ba eivar 1, 616TI TO
amroTéAeopa TnNG TPSobeang eivan peyaAbTepo Tov 1111, | peyoddTEPO
ToL 99,,. H pov&da auTr| TpooTiBeTon 0TO GOPOIoHO KOl £TOI TIPOKVTITEI
To amoTéAeopa. I.x.

11 1

1011 — 1011 11 — 11
-0101 — +1010 -5 —= 194
19101 6 125
+1 +1
0110 6

Mpd&ypaTi : 110, = 6,,,.

MEPIAHWYH 7.2

® To §ekadik6 ovoTNpO APIBPNONS XPNOIMOTIOIEITAI ATTS TOV GvOPWTTO
e1re1dr eival To o KaTavonTo.

® O nAekTPOVIKGG LTTOAOYIOTHS XPNOIPOTIOIEl TO SVAdIKG ocVOTNA, TO
0TT0{0 €ival KUKAWHOTIKG TO 10 oA 0UOTNHO OPiBPNoNS.

® XpnolpoTroleiTal £TTIONG TO OKTASIKG Kai 16iwg TO 16-e€adik6 cVOTNHO
oav evdIGpEoO PeTAD avOPOTTOU - LTTOAOYIOTOU KOl KUPIWS IO TIG
povadeg e10660v-eE660L.
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® H perarpom evig dekadikov apiBpol o Suadiko | okTadiké apiOus
TTPOYHOATOTIOIEITOI IO GLUVEXWV dlIPETEWY TOL HEKAOIKOU apIBpoL diax
2 1 61 8 avTioToIOL.

¢ H perarpom evég Suadikov 1 okTadikov apiBpoL ot Sekadiko Tpoary-
HOTOTIOIEITAI PHE TOV LTTOAOYIOHS TG a&iag GAwV Twv Pneimv Kal
GBpoion Twv el HEPoug aIwv.

® H mpdéoBeon Suadikwv apiBpwv yiveTan kat” avadoyia TnG Tpéabeong
TWV OEKOBIKWV.

* H agaipeon Suadikwv apiBpwy ptropel va yivel pe Tn xpnoipotoinon
TOL CUPTANPWHATOG TOL CIPIOPOL WG TTPOG 2 f WS TTPoG 1.

® To oupmAfpwpa £vég aplBpod wg TPog 1 BPIoKETAI AV AVTIKATAOTO-
BoUv 01 HOVAOES pe PNOEVIKG KOl TOL HNOEVIKG PE HOVAOES.

EPOTHZXZEIX AXKHZXZEIX 7.2

7.2.1. 7.2.7. Na petarpatoiv ol duadikoi
apiBpoi 100111 kou 1110 oe

OKTOOIKOUG KOl 01 OKTOSIKOT

Ava@épeTe TIG SIOQOPES PETA-
€0 6ekadikoUL ka1 SvabikoL
OUOTHHOTOS.

7.2.2.

MNoti xpnoigoTroleital To dva- 56, ko 34, og Suadikous.

OIKé oloTNUa OTIG AeITOLPYIEG 7.2.8. EKTEAEOTE TIG TAPOAKATW
TWV NAEKTPOVIKOV LTTOAOYI- apalpéoelg oTo dLaAdIKS
OTAV; olboTnpo:

7.2.3. AvOo@EpeTe TOV TPOTTO HE TOV 1011 11100101
oTroio yiveTal n agaipeon dua- —101 -1110110

SIKWV apIOp®Y e TNV Xpnoi- 7.2.9. Na yivouv ol TOpoK&Tw

HoTTroinon TOL CUPTTANPWHO-
TOG WG TrPog 1.

APAIPECEIG PE TNV XPFOn TOU
CUPTIANPWOPATOG TNG HOVA-

7.2.4. MeTaTpéPpeTe Toug SLAdIKOUG bag (wg pog 1).
apiBpovg 1001, kar 10011101, 0111 10110111
oe dekadikoUg. -010 —-01101011
7.2.5. Na petaTpatroiv ol dekadikoi  7.2.10. Na peTatpatroiv o Sekadi-
apiBpoi 1,,, 25,, 64,, 145, Kol apiOpoi 158,,, 83 ;,,
3,0 0€ SuadikoVg apIBpOUS. 408, 5,,0¢ okTadIKOUG
7.2.6. X& ToI0UG dekadIkoUG apiBpods  7.2.11. Na petartparolv ol duadikol
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OVTIOTOIXOUV 01 OKTOBIKOI:

753, 156, ko1 234,
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apibpoi 1010,011,, 10011011,
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7.2.12. Na gvpeBolv T CUPTIANP®- i) 0 oKTOBIKGG aPIBPGS

HoTa wg mpog 1 Twv duadi- 52702, o€ HekadIKG,

KoV aplBpwdv 10011011, & iii) o dekadikég apiBpdg

110101,0110,, 323,203,,0¢ SUABIKG.
7.2.13. Na yivouv o1 rapakdtw 7.2.15. No peBodv Ta GUPTIANPOHO-

TPGEeIS : TQ WG TTPOS 9 TWV APIOPWOV

i) 101010 i) 1010101 88, 642

+ 101111 -0101110 7.2.16. No BpeBolv Ta GUPTIANPWHO-
7.2.14. Na peTaTpatouiv: Ta WG MPoG 10 TwV aApPIOPWY

i) 0 Suadikds apIBuds 125,,, 32,

11001, o€ Sekadikd,

7.3 ZTOIXEiO AOYIKWV CUVAPTHOEWV KAl
GAyeppag Boole
7.3.1 Avadikég ouvapTioElg

Ava@EépOnKe TTPONYOLHEVWS, OTI OTA PNPIOKE NAEKTPOVIKE LTTAPYOLV
2 apiBpof 0 kan 1 1} dVo KaTaoTA&oel§ on - off | 2 CLUVOKKEG KUKADHOTOS
avoIKTO - KAeIoTS. O1 gfoodol kal o1 £€60601 TWV PNPIAKDOY KUKAWPEATWY
HTTOPOUVV VO XOPAKTNPITOOUV aTrd TIG U0 QUTEG KATOOTAOEIG KOI ETTOHE-
VG VO TTOPAOTAO0UV GUPBOAIKG pe HETAPBANTES TS YPGPPOTO TOU ACTI-
vikoU oAgpapriTov 6TTwg A, B, C, D, F, X, Y k.A.1r.01 otroieg Aapévouv b0
povo Aoyikég TIpEg, T Aoyikn Tipn "1" kau T Adoyikn Tipn "0".

O1 Aoyikég auTéG HETAPBANTEG pTTOPOUV Vo oLVOLOIGOOVY pETAD TOUG
KQl va oxXnHaTioovv Aoyikég ouvapTrioelg. ‘ETol ptropel va urgpxouvv

OUVOPTHOEIG TNG HOPPAS:
F=A+BC, G=A®B, X=A+C, H=A®B + C oD kA

‘Omrov Tar GOpPoAa +,®, T B 0pPIGOOVY TTAPOKETW.

O1 AoyIKEG OUVAPTHOEIG AKOAOLOOUV OPIOPEVOLG BACIKOUG VOHOUG KOl
KaVOVEG, o1 0TToiol akoAouvBoUV piar GAyefpa TTOAD atmAodoTepn 16 TNV
KAQOOIK GAyeBpa, OTNV OTTOiC OI TTPGHUETPOI KOl OI CUVOPTAOEIG Eival
ovvexeis. H dAyefpa auTth ovopdletar aAyefpa Boole kai avarrTixOnke
até To pobnuaTiké George Boole (1815 - 1864 ).

H &AyePpa Boole, 6Twg kail k&Be GAyeBpa, akoAovBel opiopéva a&iw-
HOTO KO BEWPAPOTO KOI €XEI KO CUYKEKPIPEVEG HOONUOTIKES TIPAEEIS KA
1I016TNTES.
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7.3.2 Baoika adiopara ka1 mpa&eig aiyefpag Boole

Ka&be petapAnTh otnv GAyepa Boole €xer 2 Tipég Tig "0" kou "1" A High
kot Low | Nai ko ‘Ox1. XTnv emre€epyaoia Twv AOYIKOV CUVOPTAOEWY B
xpnotpotroinOei n "@eTik Aoyiki" 6nAadn :

"0" — avoikTé dlokémTn  — Low — ‘Oxi
"1"  —  «kAeloT6 dlakérTn — High — N

evad N apvnTIKA AoyIKr eival avTiBeTN TNG TTPONYOUHEVNS.

O1 Baoikég pa&eig Tng GAyePpag Boole eivan Tpeig:

A. Aoyikr rpéi€n KAI (AND ) 1} Aoyik ob&evén pe aOppolo ( * ).

B. Aoyikij mpé&n H ( OR) rj Aoyikn diG€evén pe abppolro ( + ).

I. Aoyikr) rpé€n OXI (NOT) 1 Aoyiké oupTrARpwpo pe oOpBoAo (7).

AV TTOPOOTHOOVHE TO ATTOTEAEOHO HIGG AOYIKAS TTPGAENG HE TNV PETO-
BANTA Y ko Tig peTaPAnTES pe A,B,C, Bax 10XVl yia kGO Aoyikr) TTpAEN Ka
pIa AOYIKA ouvapTNnON, 6TTWS :

Mpé€nAND : Y=A°B
Mpa€nOR : Y=A+B
Mpé§n NOT : Y=A

6o o1 peTaANTES A kan B raipvouy pévo Tig Aoyikég Tipég "0" ko "1".
Ta BewprjpaTa Oepedimong Tng GAyeppag Boole Tnv otroia akoAov-
800V o1 AoYIKEG HETAPANTEG, eivan Tar GKGAOLOX :

1. MoAAamAaciaopds (AND) A*A=A
A*0=0
A*1=A

2. NMpoéobeon (OR) A+A=A
A+0=A
A+1=1

3. ZupmAjpwpa (NOT) AeA=0
A+A=1
A) =A

4. AvripeTa®eTikg 1816THTA A+B =B +A
AeB=BeA

VIV EISATQIH XTA WHOIAKA HAEKTPONIKA



5. Empepiomiky 1616TNTO

6. Ozwpnpara De Morgan)

AeB = A+B

7.3.3 Mivakag AAn@siag

A+B = AeB

Ae(B+C)=AeB +A eC

O mivakag aAnBeiog eivar évag Tivakag o otroig epIAapBdvel GAeg Tig
dLVOTEG KATOOTAOEIG TWV PETABANTOV piog AoyikAg ouvépTnong. MNa va
oxnHaTioBel évag Tivakag aAnBeiag, ypdgovTal oe 0TAAEG OAEG O1 PETO-
BANTEG Kal GUPTIANPWVOVTAI pE GAOLG TOUG SUVATOUG CUVOLACHOUS TWV
peTABANTOY. Katdémiv vrépxer n oTriAn Tng Aoyikrjg ouvépTtnong fj Aoyi-

KA TP&ENs.

IM.x. Na Bpebei o mivakag aAndeiag Tng ouvéptnong F = A + B.
H ouvépTnon F éxel 2 petaAnTég e106600L A Kau B, Gpa éxer 2° =4
duvaToUg CLVOIOOHOUG AOYIKWV TIHWV KO O THVAKOG aAndeiag eivar:

MeTaBAnTég >uvépTnon
A B F=A+B
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

IMivakag 7.3.1.

MTtropei va Ypagolv TTOANEG OLUVOPTHOEIG GTOV (810 THivaka aAnBeiag
padi. O k&TwO! ivakag divel TiIg ouvapTrioeig D = A®B, E = A + B kai

H = A e B. Xxnuatiovron T60eG OTHAES 60€G eivai Kol ol peTOBANTES:

(1) 2) (3) (4) (1) @ (2) (3) + (2) (3) @ (4)
A B A B AeB A+B AeB
0 0 1 1 0 1 1

0 1 1 0 0 1 0

1 0 0 1 0 0 0

1 1 0 0 1 1 0

lMivakag 7.3.2.
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O1 opiBpoi og TToPévOean TTEvw a6 TOV TVOKK, dNAWVOLY Tov OpIB-
pO KGBe 0TAANG KABWS Kol TIG TIPGEEIG TTOL TIPETTEN VO Yivouy, Yio va Bpe-
60UV 01 KATAOTAOEIG TWV AOYIK®V ouVapPTHOEWV. I.X. Yia va evpeBei 0
Trivakag aAndeiag Tng ouvépTnong E =A+B, TpéTrel va TpoaTeBOLV Ol
apiBpoi KGOe YPOUHNS TwV oTNADY (3) Ko (2).

H pébodog Tou Trivaka aAnBeiag prropel va atodeiéel Ta BewprApaTa
NS GAyePpag Boole 6rwg e1riong, pe Tov Tivaka aAnbeiag, propovpe va
LTTOAOYICOLE TIG TIPEG KGOE AoYIKAG oLUVAPTNONS. TNV TIPAEN, dnpIoLp-
yoUvTan 0TAAES Yia kGOe péAog TG e€iowang Kal av ol OTAAEG QUTEG, yIo
KGOE TIPA Twv PETABANTAOV 1] yIa KEOE duVATH KATGOTOON, CUHTTITITOLY,
auTo armrodeikviel 6TI I0XVel N e€iowon. To TTAPAKATW TTAPEOEIYHO avai-
AUe1 1) Siodikaoia.

Mapaderypa 7.3.1

No aroderyBei pe mivaka aAnbeiog To Bewpnpa Tov De Morgan:
A®B=A+B

Avon
Anpiovpyeital mivakag aAnbeiag o otroiog mepIAapPavel 6Aeg Tig
amrapaiTNTEG OTAAES YIOr TN dnpiovpyia TwV 600 PHEADY TNG AVWTEPW

e€lowong, Sn\adn Tig oTAAeg A, B, A,B,A+ B, A®B, A®B.

(1) (2) (3) (4) 3)+ @) | (1) e(2) (1) ®(2)
A B A B A+B AeB AeB
0 0 1 1 1 0 1

0 1 1 0 1 0 1

1 0 0 1 1 0 1

1 1 0 0 0 1 0

Mivakag 7.3.3.

y V

ATIG Tov Trivoka 7.3.3. gaiveTan 61 o1 n 5" kan 7" oTAN €ivon akpiBds ol

i1€G, Gpa TTpGypaT 10XVel To Bedpnpua Tou De Morgan: A e B = A + B.
Me Trapdpoio TpéTo ptropolv va atroderxBolv kal Ta BEWPHHATA TOV
TOACTTAQCIAOPO0U, TNG TIPOCOEDNS KOl TOU GUPTIANPWOHATOS, OTTWG POii-
VETOI OTOV TVOKQ 7.3.4.
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A | A®A | A+A | Ae0 | Ae1 |A+0 [A+1| A®A |A+A
0| 1 0 0 0 0 0 1 0 1
o 1 1 0 1 1 1 0 1

Mivakag 7.3.4.

7.3.4. AmAomroinon AoyIK®WV CUVAPTHOEWV

MeT& TnVv amédelén Twv BewpnudTwy Tng GAyePpag Boole, Bewpeitai
TA£0V OTI AUTE 10X0OLV KA HTTOPOUV VOl XPNOIPOTIOINBoUV yId TV OTro-
oe1&n 1} ammAotroinon GAAwv BewpnUETWY f AOYIKWOV ££I0MTEWV.

M.x. No ommAotroin®ei n mapdoTtoon H =A ® (A + B).

XpnOIPOTIOIOVTOG TNV ETTIHEPIOTIKA 1IBI6TNTA KOI TO BEWPNHA TOL TTOA-
AatrAaoioopol, Ba eivai :

H=Ae® A*B+A*B +A®B=0+AeB=AeB,

Na emaAlBevon, ptropel va ypagei o ivakog oAnBeiog yia KGO péhog

TNns e&iowong: | .
A B A A+B A< (A+B) AeB
0 0 1 1 0 0
0 1 1 1 0 0
1 0 0 0 0 0
1 1 0 1 1 1

Mivakag 7.3.5.

Mapaderypa 7.3.2

Na atmAotroindei pe Tig oxéoeig Tng GAyeBpag Boole, n k&TwoI ToipA&-
oTOoN:
X=A+ A*B+A*B.
Avon
XpNOIPOTIOIOVTOG TIPWTX TNV ETTIPEPIOTIKNA 1I016TNTQ, B eivan :

X=A +A*(B+B).
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MeTd, xpnoipotroiwdvrag Tnv péabeon (B + B = 1), Ba eivan :
X=A+A*s(1)=A+A=1=  X=1
H perafArti X AapBaver Tnv Aoyikij Tipij "1" mdvrore, ave§dprnTa

TV TIPWV TwV PeTABANTOV A Kai B.

Mapaderypa 7.3.3

Na armhoroinesi n ropéotaon: E=AeBeC+AeBeC +AeB
Avon

Epappoélovrag Ta BewprpaTa Ba eivor:_ _
E=AeBe(C+C)+A®B=A®B+AeB=Be(A+A)=B=

E=B

To ammoTéAeopa AUTS onpaivel 611, 6TroIEG TIHEG AapPBAvel N peTafAnTr B
TIG id1Eg €xel kan n peTaPAnTr E ave€apTriTwg Towv Tip®y Twv A ko C.

Mapaderypa 7.3.4

Na armotroindei n mapdoTtaon: G = (A B)
Avon

Eqpappdélovrag To Bedpnpa De Morgan yiot Tov TTOAAGTTAGGIGOHS B
eivai:

Mapaderypa 7.3.5

No amAotroin®ei n ouvépTtnon, epappélovtag Ta BewprpaTta De
Morgan:

F=(A+Ae®B)® (A+B)
Avon

Qaioybouv:F= A® A + AeBe A + A eB+AeBep=

+0 +AeB+AeB=

+Be (A+A)=A +B

F:

> > >l

H e&iowon auth defxvel 6T n TIpA TnG ouvdpTnong e§apTaTal pévo
aTé To SelTEPO MapdyovTa Tov yivopévou (A + B) kai 61 o6 Tov
TMPWTO.

VAW EISAFQrH XTA WHOIAKA HAEKTPONIKA



MEPIAHWH 73

® O1 AoyIKEG OLUVAPTHOEIG VOl CUVOPTAOEIG AOYIKWV HETAPBANTWOV KO
AapBévouv Tig AoyIkES TIHES "0" kar "1".

® O1 Baoikég mpa&eis Tng aAyeBpag Boole sivar n Aoyikr) Tpéobeon
(H",0OR), o Aoyik6g roMaTtAaoiaopds (KAI, AND) kai n Aoyikr] avTi-
oTpo@r] i} cupTAfpwpa (OXI, NOT).

* O wivakag aAnsiag piag Aoyikiig ouvapTNoNg eival évag TVAKAg TTov

TEPIEXEI OAEG TIG OLVATEG KATAOTATEIG PIOG AOYIKAG GLVAPTNONS..

® H amAomoinon Twv AOYIK®OV OUVOPTAOEWV TTPAYHATOTIOIEITAI E(TE pE
TNV Xpnoigotroinon Twv Bewpnudtwv Tng GAyeBpag Boole, eite kaTa-
OoKeLALCOVTOG TOV TTVaKa aANBEiOg TNG AOYIKG CLVAPTNONS.

EPOTHZXZEIX - AXKHZXEIX 73

7.3.1 Me tnv BoriBeia Twv mivékwy  7.3.5 Me Tnv Poribeiot TwV TIVAK®WY

aAndefag, emaAnBedoTE OTI
I0X00LV Ol OXETEIG:
fAe(B+C)=AeB+tAeC

oAnBeiag amodei&Te av o1 Topa-
KATW TTOPOOTAOEIS Eival (OEG :

i) AeB+AeB+ Ae B =A +B

i) (ATB) = A*B T
i) ( ) i) AB+BA) 4AeB—
7.3.2 AmlomroifjoTe Tnv rapidoToon:

= A*B +A*B

F=(AeB+C)eA
e 8P_("%0€[;+A B+A B iii) XeYoZ +XeoZ +YeoZ =
= Ae . ° iy

7.3.4 Opoiwg: A*B +A*B

7.4 AoyikEg MUAeg

Ta pn@iaké KUKA®poTa atroTeAobvTal aré Aoyikég mUAeg, dSnAadn
OTOIXEIWON AOYIK& KUKAWHPOATA TO OTTOIO TIPOYHATOTTOIOUV TIG AOYIKES
mpdaéelg Tng GAyefpag Boole, dnAadr Tou ToAAaTTACCIGOpOU, TNG TTPO-
00e0NG, KOl TOL CUPTIANPWHATOS. O AOYIKEG TTUAEG eivan AOYIKE KUKAW-
paTa pe TTOAAEG €10660UG NG pe piar pévo €€odo.

TENIKA HAEKTPONIKA  WAIV4



7.4.1 Aoyiki MuAn KAI (AND)

H moAn KAI (AND ) rpaypartoTrolel Tn Aoyikfj rpéén Tou moAAaTTAa-
o100p0U 600 | TePICOOTEPWY HETAPBANTWY. Ovopdobnke KAl 81611 Tpé-
el Kol o1 600 peTAPANTESG €10660L TNG AOYIKAG TTOANG va €xouv TNV TIPA
1, yia vor €xel ) €€060g Tipn 1. ‘OTav n piot | Kot o1 600 peTaPANTES €106-
dov eivan 0, T6Te n £€0dog eivan 0.

Av o1 gioodol TnG Aoyikig TTOANG eivan Vo, oupPoAildueveg pe T YPAp-
pata A kai B, kai n €6060g pe To ypdppa Y, T6Te n TOAN AND oupoAie-
T pe TN Aoylikfj ouvapTnON:

Y=AeB 7.4.1

O Tmrivakag aAndeiag Tng HAng AND d00 €1060wv eival 0 KATWO!:

Y=AeB

_x_xoo>
| O =|O |
—|o|loc|o|>»

Mivakag 7.4.1. Nivakag aAnBeiag moAng AND dvo e1066wv

Av ol gioodol givan Tpeig, A, B, C, kai n £€€060g Y, T6Te 0 Trivakag oAn-
Beiag ko n Adoyikrj ouvépTnon Tng eivai:

A B C Y=AeBeC(C
0 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 1

MMivakag 7.4.2. [1UAn AND T1pi1ddv e1066wv

YAIN  EISATQrH XTA WHOIAKA HAEKTPONIKA



To oUpporo Tng TOANG AND @aiveTan oto oxfjpa 7.4.1 () 6Tav £xel 2
€10660uUG kal 010 7.4. 1(B) 61OV €XeI TTOAAEG €10660ULG.

A

AND

A
Y Bi | AND —
Z

(o) ()]

Zxrjpa 7.4.1 X0ufoAa piag moAng AND, (o) 660 e1066wv (B) ToAAWDY 1066wV

XpnoIpoTroIdvVTag GAYEBPO HIGKOTITAYV, OTO TTAPAKAT®W KUKAWHO TOU
oxfpoTog 7.4.2., n Adpmra A Ba avépel pévo 6tav o SIaKGTTTNG A KOl 0
d1oKk4TTTNG B eivar kAgioTol.

Zxrjpa 7.4.2 Ev 0€1pd KOKAWHO pe SIOKOTITEG

H 1mOAn AND pe 800 €10660vg amroTeAel epappoyr Twv 6166wv PN kai
HTTOPE( VO TIPAYHOTOTIOINOE XPNOIHOTIOIDOVTOS 600 61660VG Kol piar avTi-
oTaon 6TTwg QaiveTal oTo oXpa 7.4.3. ‘Otav kai o1 Vo eicodor A kai B
eival low (yeiwpéveg ), T6Te o1 6i0doI &yovv Ko €TTEISH N TITWON TAONS
oTIG d1660vg eivar 0,7 V, n £€€060G Y BewpeiTal yeiwpévn ( LOW). Av pia
oo TIg £10660VG Tr.X N A eivar LOW, T6Te auTh &yel kan eTTopévas 1 €€o-
606 gival Low aveaptnTa amd 1o yeyovds 611 n B eivar High kair etropé-
vg 1 avTioToryn &iodog dev Gyel.

‘OTav ka1 o1 0o eioodor eivar High (+5V), T6Te dev dyouv, dev uTréipxel
PEVPA OTNV QVTIOTOOT), ETTOPEVWS OUTE TITWON TAoNG o'avTAV Kai 1) €6o-
60g Y eivan High (+5V). Me Tov {610 Tpd1r0 0UvHe0NS TwV 6166wV PTTOopou-
pe va vAoTroifjoovpe TOAeG KAl TpIddv i} TTEpIoTOTEPWY €1060wV oLVOED-
vTag 3, 4,... 61660ug avTioToryO.

H 16An AND utrépyel o€ OAOKANPwHEVO KOKAWHO TTOL TrepIEXEl 4 TT0-
Aeg AND, pe kwdIKS aplBpd 7408, To otroio TreprypdgpeTal o€ data-sheets

TENIKA HAEKTPONIKA  WAIE]



Zxrjpa 4.7.3 [16An AND 2 e1066wv pe 6166006

eTapeidv 6mwg n National Semiconductor, Fairchild, Motorola k.A.1r. ka
TapaTiBeTal oTo TAPEPTNHA. To 0AoKANpwpévo €xel 14 akpodEkTES (1
akpodEkTn yeiwong (GND), 1 akpodéktn Tpogodoaiag (V, ), 4x2 =8 €106-
ooug, 4x 1 =4 e£6600L¢ ) (ox. 7.4.4.)

=
e
N
<
@
z
o

Zxijpa 7.4.4 OMokAnpwpévo kukAwpa 7408

Mapaderypa 7.4.1

Na vtroAoyioBei n £€6060g Y piag moAng AND S6Tav n eicodog
A=011101 kai ) eioodog B =101011.

Avon

K&Be pneio tng e€660ov vrodoyieTal av TOAAXTTAGCIGO0UV TO
avTIOTOIXO PNPITt TWV E1060WV KOl CLUVETTWS EiVai:

Y=A e B =001001.
Mapaderypa 7.4.2

Not oxed1a00ei TO KOKAWPO TTOL TTIPAYHOTOTIOIEN TNV AOYIKF] CUVAPTN-
on: G = A e B e C e D ypnoipotroiddvtog mOAeg AND 600 €1060wv

VAR EISATQIH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA



Avon
H avwTépw ovuvapTnon amroTeAeiTal atmd 4 10600VG Kal, YO VO OXE-
d1000el pe TTOAEG 2 €1060wv, Ba xpnoipoTtroindolv 3 mOAeg AND 81611 N
ouvapTnNoN Ypd@eTal ws £€AG:
G=(AeB)e(CeD)=FEeF

H 1" 16An AND mpoaypatotrolel Tnv ouvépTnon E = A e B.

H 2" m6An AND mrpayparotroiei Tnv ouvéptnon F = C @ D kai
H 3" moAn AND mrpaypartotroiel Tnv ouvéptnon G = E @ F.

H oxediaon gaiveTal oTo TTAPAKET® OXAHG 7.4.5.

A
AND LE
B |
AND S5
£
AND
D |

Zxrjpa 7.4.5 KokAwpa mopadefyuarog

7.4.2. AOI'KH ITYAH OR (H’)

H 6An OR ( H" ) rpaypaTtoTtrolel Tnv Aoyikr] Tpéodeon kai ekPpale-
Tal o6 TNV AOYIKA oLvapTNON :
USIORAE 7.4.2
Ovopdéetan TOAN OR (H”) yioti n €6060g Y eivar "1" ( High), 6tav n Ei-
00d0g A eivon "1" ( High) H’ n eioodog B eivar "1" (High). O mrivakog oln-
Beiag TNG TOANG OR diveTal TTopaKGTW:

-—‘—‘OO}
= Oo|=|O |
== o=

Mivakag 7.4.3. [ivakag aAnBeiog moAng OR

TENIKA HAEKTPONIKA WAkI



To obpPolo ( + ) eivar xapakTnploTIKG TnG TUANG OR oTnv &Ayefpa
Boole. Xto oxfpa 7.4.6.(a) qaiveTar TOAN OR 2 €1066wv, vy 0TO OXAHO
7.4.6 (B) OAN 3 €1066wV:

() B
Zxrjpa 7.4.6 XvufoAiouds muAng OR (o) 6Uo eioodwv, (B) Tpiddv el066wv
H MOYAn OR 1006uvapei, otnv GAyefpa SIGKOTIT®Y, pe OIGKOTITEG €V

TapoAAfAw 61rov oTo KOKAwpa n €6060g eival High, dnAadn avaBer To
L.E.D. e&v évag 1] repioadéTepol OIOKOTITEG eivan KAeloTOl (ZXAHO 7.4.7)

Zxrjpa 7.4.7 AIQKGTITEG €V TTAPOAANAW

Mapaderypa 7.4.4

Not vToAoYI00el ) €60606 piag TTOANG OR dVo €106dwv, dTOV
A = 0110010 kou B =0011010.

Avon
H €€060g Y Tng m0ANng OR eivan :

Y =0111010

Ta avTioToIXo XPOVIK& SIaypGHHOTO TwV HETABANTWV £10660L KOl
e£660vL aivovTal oTo oXApa 7.4.8

YAVA  EISATQIH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA
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Zxrjpa 7.4.8 Xpovika diaypdupara peTafAnTtdv
Mapaderypa 7.4.5

No mpaypaTotroinOei pe moAeg n ouvapTNON

Y= (A+B)eC
Avon
H Aoyixkr] ouvépTnon atmoTeAeiTal atmd 3 HeTAPANTES 01 OTTOIEG OLUVOE-
ovTal pe 2 Aoyikég Tpdaéeis. MpayHaTotroloVpe TPp@TA TNV AOYIKH TPO-
00g0m peTadl TwV peTABANTOV A Kail B pe pia ToAn OR:

G=A+8B

Katémiv mpaypaTotroiobpe Tov AoyiKO MOAAXTAGCIAOHO peTa&y
Twv peTapAnTdv G kai C, pe piot TOAN AND :

Y =GeC
H oxediaon Tou KUKAOPOTOG aiveTal 0To OXAHA 7.4.9

Zxnpa 7.4.9 Kokdwpoa rapadefiyparog

H 1mOAn OR p1ropei va kaTaokevaoBel pe 51660vg, 6Twg Ko n TOAN
AND, ouvbedepéveg 6TTwg 0TO OXAHA 7.4.10, 6TTOL N AVTIOTOOT TOL KU-
KA®OpaTog ovvdéeTal peTagd Tng £€660vL Y kar Tng yAs (pull down
resistor). Eivon e0koAo va diamoTwOel n Aeitovpyia Tng MOUANG, 61TOUL N
£€€0d0g eivan High e&v pia atrd 115 e10660ug R kai o1 6o eivar High.

TENIKA HAEKTPONIKA [WAR]
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Bo—>H— co—PH—

@ = ®
Zxrjpa 7.4.10 [10An OR pe 6166006 (o) 2 givodol. (B) 3 eioobor
H 10An OR kaTaokevGleTal LTTG HOPPH OAOKANPWHEVOL KUKAWHOTOG

(1C), Tov 7432, To o1r0i0 TrepI€xel 4 OR TOAeG 2 €1066wv.( Quad -2 input
OR Gates) kai paiveTal 0To oxfpa 7.4.11.

Vee B, A, Y, By A

e e e of «

59
=<
w

Zxnipa 7.4.11
OloxkAnpwpévo KUKAWpa 7432

Mapaderypa 7.4.6

Not oxediao0ei KOKAWPO TTOL V& LAOTTOIET TNV OLUVEPTNON:
Y=A+B+C

pE TTOAEG 2 €1060wV.

Avon

H ouvéptnon ypégpeton: Y =A+ B+ C=(A+B)+C=X+C

Juvetr®s n Aoyikp ouvépTnon Y vAotroleiton pe 2 ToAeg OR 2 €106-
dwv. H mpdTn vAotroiel Tnv ovvéptnon X = A + B kai n dedTepn Tnv
ouvvapTtnon Y = X +C 6mmwg aiveTan 010 OXAHC 7.4.12.

YAUN  EISATQIH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA



Zxrjpa 7.4.12 Xxebiaon Aoyikrig ovvamnongY =A + B + C

H mapamévm Aoyikr] ouvépTnon eivor TOAN OR Tpicdv €1066wv.
H evouppd&Twon Tou 1o Tavw KUKADHATOS, XPNOIHOTIOIOVTAS TO
O.K. 7432, aiveTar 0To OXpa 7.4.13. PE TIG OTTOPAITNTEG OUVOEDEIS.

+5V
14i 113 112111110 ] o] 8[]
) 7432

1 2] 3 4 s ] e 7
L J 1 T T

B N/
C

Zxrpa 7.4.13

Mapaderypa 7.4.7

No oxedlaoBei n Aoyikrj ouvapTnon ToL TAPAdelypaTog 7.4.5 pe
devTEPO TPOTTO, XpnOoIpoTTOINdVTAG TTUAEG AND Kot OR.

Avon
XpNnOoIPOTIOIVTOG TNV ETTIHEPIOTIKA IB1I0TNTA B €XOVHE :
Y=(A+B)eC=AeC+BeC

To devTepo péNog TG AoyIKAG OLVAPTNONG OXESIGCETOI XPNOIHOTTOIW-
vtog 1 TOAN OR kai 2 ToAeg AND, 6TTwg aiveTan oto oxApa 7.4.14.

TENIKA HAEKTPONIKA W4k}




A
AND A€
C
AND €
B

Zxpa 7.4.14 KOoxkAwua mopadeiyparog

KaTaokevaoTikG To KUKAWHG Tou OXAHOTOS 7.4.9. gival amAodoTe-
po 61611 xpnoipotroiel 1 OAN OR ko 1 wOAN AND, 6nAadr| pict TTOAN Ai-
YOTEPN A6 QLTS TOL OXAHpATOS 7.4.14.

H evouppdTwon givar n akéAovon:

C Vee

Ve
+5Vo '3
14|l|13|_|12|_|11|_|1o|_| 9a[] &[] 14|J'|13|_|12|_|11|_|10|_| 9] 8[]
7408 7432

A A

1|}_| 2| 3ITI 4] 5|1_| 6 s34 s el ] 7III
E— ad

| -
L]
ot

Y

wO >

Zxrjpa 7.4.15 Karaokeurj KUKAWPATOG TTapadeiyuaTog

7.4.5 AOTIKH ITYAH NOT (OXI)

H Aoyiky TOAn NOT (OXI) TrpaypaToTroIel TNV OHVLHN TTPGEN TTou
€xel Aoyikrj ouvépTnon
Y=A 7.4.3.

Kai dnAddvel 61 n £€0d0g eivan avTiBeTn 1] CUPTARPWHA TNS €10660V. O
Tivakag aAndeiag eival o akéAovbog:

VAW EISATQIH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA
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Mivakag 7.4.4. [Nivakag aAnbeiog NOT

AnAadn 6Tav n gicodog eival Aoyiké 1 (HIGH ) n é§odog eivar Aoyiké
0 (LOW) kai 6Tav n eicodog eivan Aoyiké 0 (LOW ) n £€€odog eivar Aoyiké
1 (High). H m6An NOT koAeiTan ko avaoTpo@éag (inverter).

H Aoyiki mp&én OXI oupPoAileTar pe Eva Tpiywvo TTou 0TV KOPLUPH
TOL £Xel évar HIKPO KUKAO 6TTwg 0TO OXAHG 7.4.16.

Zxrjpa 7.4.16 XuuPoAioucg moAng NOT

H moAn NOT ( OXl ), avTti@eta pe TIg GAAeG AoYIKEG TTOAEG, £XE1 pévo
pia gicodo kan pia £€§0do.

Av ovVOEoOLpE £V OEIpd 2 avaoTpoPeig, TOTE N £€€060g Ba givai N B
pe TV ei0odo, 6TTwg paiveTal oto oxApa 7.4.17. H Aoyik) ouvépTnon tng
££66ov Ba eivai :

Y=G+ A=A 7.4.4

A G=A Y=G=A
NO NO

Zxrjpa 7.4.17 ArmArj avaoTtpogr

H mOAn NOT kataokevdleTal VTG HopPry OAOKANPWHEVOL KUKAWHO-
Tog (O.K.), To otroio repi€xer 6 TUAeg NOT (Invertres). ‘Exel Tnv kwdIkn
ovopooio 5404 1 74 04 avéloya Tnv Beppokpacion pe 14 akpodEKTES (-
pins) : 6 eicodol, 6 £€6odol, 1 Tpoodoaia (V= +5 V) kai 1 yeiwon (Gnd).
To O.K. 7404 gaiveTal OXNPATIKG SIGYPAPHa 0TO OXApa 7.4.18 (o) Kol o€
TPAYHATIKA poper] 0TO oxipa 7.4.18 ().

TENIKA HAEKTPONIKA 4 A



Vee As Yo As Y5 ALY,

ot ot o o
e )

) 7404 ]
1 [] [
T
A, B, A, Y, A, Y, GND

(a) ®

Zxrjpa 7.4.18 OAokAnpwWHEVO KUKAWUO QvAOTPOPEWY (7404).
(). Aicypappa.  (B) Mpaypariko O.K.

Xpnoigotroidvtag Tig Aoyikég TTAeg OR, AND, NOT, givar buvatdv va
vAoTtroInBel 0TroIOdATTOTE AOYIKH OLVAPTNON KOI OIKOAOUBWS VO KATOOKEVO-
00el TO VAAOYO AOYIKG KOKAWHO, OIKOAOLUOWVTOG TOUG KATWO!I KAVOVES:

i) MpwTa Snpiovpyovpe T CUPTIANPWHATA TWV PETABANTWV XpPNOoI-

pomoi®vTag moAeg NOT

ii) MeTd vAoTOI0UpE TOUG AOYIKOUG TTOANOTTACIAOP0UGS pe TTOAeG AND.

iii) AKOAoUOwWG VAoTIoI0UpE TIG AOYIKEG TPOOBEoElg pe TOAEG OR.

NMapaderypa 7.4.8

N oxe81000el n Aoyikij cuvépTnon : Y =A * B + C * D xpnoipoTold-
vTaG ouvovaopovg atd ToAeg AND, NOT, OR.

Avon

H Aoyikr) ouvépTnon Y mpokOTrTel amrd Aoyikr TTpéabean 2 rapayd-
VTV, Ol OTToI0I TIPOEPXOVTAI OTTG AOYIKOUSG TFOAMOTTAOGIOIOHOUS TWV HETO-
BANTWV €10660L TNG CLVEPTNONG KOl piat PETAPANTH EVOI OVEOTPOHEVT).

JUVeTT®G N Aoyikr] cLVAPTNON LAoTroleiTal pe 2 TTOAeg AND, piar o-
An OR kai pia mOAN NOT, 6mrwg oTo oxipa 7.4.19.

VAL EISATQrH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA




A AeB

AND
B

Y=AeB+CeD
. NOT c )
CeD

AND

D

Zxrjpa 7.4.19 Xxedioon Aoyikig ovvarmongY =A + B + C
Mapaderypa 7.4.9

AiveTan n Aoyikij ouvépTnon : F =A*B ¢ C+AeCe*D
Not oxed1a00el TO KOKAWHO TTOU TNV VAOTIOIET, XPNOIHOTIOIOVTOG Ao-
yikég TOAeg AND, NOT, OR.

Avon
AvaAbovtag Tnv Aoyikr) ouvépTtnon F, Tapartnpolpe 0TI yio va oxe-
01000¢i TO KOKAWHO :
i) ATTaIToOvTal 3 AVAOTPOPEIG YIO TX CUUTIANPWHOTA TWV HETO-
BAnTwv B, A, C.
ii) AroutovvTtal 2 Aoyikég mOAeg AND 3 €1066wv yia Ta yIvOpeva
A *B*C ka1 A*CeD
iii) Xperaletar 1 wOAnN OR yia Tnv Aoyikr mpéobeon ( + ) Twv 600
TOPOYOVTWV.
AKOAOLOWVTOG Ta 3 AVWTEPW PAPATA, TTPOKUTITEI TO KOKAWHG TOU
oxfipaTog 7.4.20

NOT
A —¢ 'é
B
B_
NOT
c F=AeBeC+AeCeD
OR
A
< AND
NOT ,_\ AeCeD
D

Zxrjpa 7.4.20 AoyikS KUKAwpa Tou Tapadelyparog 7.4.9.

TENIKA HAEKTPONIKA WAL




7.4.4. Aoyikr MoAn NAND (NOT AND)

>TIG TrponyoUpeveg Trapaypdigoug eeényfoape Tig ToAeg AND, OR,
NOT Trouv eivan ol Baoikég TTOAEG TTOL SNUIOVPYOUV GAC TO PNPIOKE KU-
KAWpoTa. Mia TETapTn XpAoipn TOAn eivar n mOAn NAND n otroiar eivai
TO OUPTTARPWHG TNG AoYIKNG TTUANG AND.

AuTh dnpiovpyeiTal edv ovvoéoovpe oe aelp& pia TTOAN AND ko picr
TOAN NOT kai oupPoAieTar 6wg n mOAN AND pe éva KOKAO 0TO GKpo
NG oL dnAvel TNV Gpvnon.

A T\ A
‘ANDAoBDD Y=AeB —— NAND Y=AeB

Zxrjpa 7.4.21 XupBoliouds moAng NAND

O mivakag aAndeiag Tng Aoyikig mOANG NAND @aiveTon oTov ivaka
7.4.4. kau n Aoyikr) ouvapTnoN Eivo:

Y=A*B 7.4.5
A B Y
0 0 1
0 1 1
1 0 1
1 1 0

IMivakag 7.4.4. [Nivakag aAnBeiog moAng NAND

H 1m0An NAND eivair TToAD e0XpnoTn Kol HTTOPOUHE VO KATAOKELGOOUL-
pe Tig TOAeg AND, OR, NOT xpnoipotroidvrag pévo moAeg NAND. TNa
Tov AGyo auT6 n OAN NAND Aéyetar mOAN YEVIKHS XPHONG 1 TAyKO-
OpIX TTOAN.

XTa MOPAKETW oXApaTa 7.4.22. (o), (B), (y) Sivovtar o1 avTioToixieg
TV TUAGY NOT, AND, OR pe ouvdiaopoig TuAcdv NAND.

VLN EISATQIH XTA WHOIAKA HAEKTPONIKA



NAND }-B

o= T
o [

B) )

Zxrjpa 7.4.22 Y)omoinon Aoyikdv TuAddv uovo pe NAND

Katé& Tov avtioTpogo Tpdtro, ptropel va bAotroinBei n Aoyikr TOAn
NAND pe diépopoug ovuvdvaopoig Twv TuAdv AND, OR, NOT.

Kataokeu TOANg NAND a6 miAeg NOT kai OR.

H Aoyikj ovvépTnon Tng moAng NAND prropei va avoAuBei pe Tov
ak6Aovbo TpBTTO, Gv XPnaoipoTroInBel o vopog Tov De Morgan:

Y=A*B =A+B

Etropévag n Aoyikr TTOAN NAND ptropel va KATOOKEVOODET XPNOIHOTTOI0-
v1ag 2 OAeg NOT kait piot ToAn OR, 61rag gaiveTan oTo oXfpa 7.4.23.

Zxrjpa 7.4.23 YAotroinon Aoyikrig moAng NAND

7.4.5 H Moyikrj m6An NOR (NOT OR)

H Aoyikr) TOAn NOR givan ouvdvaopdsg Tng oAng OR kai Tng mOAng NOT.
To obpPoro Tng eivar To d10 pe LTS TNG TUANG OR aAAG TTpooTiBETON
€voig HIKPOG KUKAOG Trou dnAwdver Tnv &pvnorn.To abpBolo Tng kai n Aoyiki
oLVAPTNON PAIVOVTAIl OTO OXHHA :

TENIKA HAEKTPONIKA [9Y4]
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Zxrjpa 7.4.25 To odokAnpwpuévo 7400 (NAND)
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Zxrjpa 7.4.24 Aoyixkrj ToAn NOR (o) 2uuBolo, (B) Aoyikrj ouvdpTnon

O mivakag aAndeiag Tng mOANG NOR eival o ak6AovBog (ZnpelidveTal
kai n mOAn OR yia oUykpion):

OR NOR

| = |O|O P
| O |= |0 |=®
= | = | = ||
oc|lo|(o|=—

IMivakag 7.4.5

H £€080¢ Tng Aoyikig moAng NOR zivar HIGH povo oTtav 6Aeg or &i-
oodo1 Tng eivar LOW.

H 6An NOR propel va rapaoTaBdel pévo pe moAeg NAND wg akoAov-
Owg:

H vAotroinon avth mpokiTrTEl pe Béon Tnv GAyePpa Boole, &v xpnoi-
poTroifjooupe To Bewpnpa Tov De Morgan:

Y= A+B =AeB

YYYN  EISATQIH STA WHOIAKA HAEKTPONIKA
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Zxijpa 7.4.27 OMokAnpwpévo kukAwpa 7402(NOR)

AT6 Tn ox€on auTH TPOKVTITEI 6TI B XPNOIHOTIOINOOVHE 4 AOYIKEG
mOAeg NAND, ol 800 pe BpaxUKLUKAWHEVEG EIGGE0UG YION TG GUHTIANPK-
HaTa Twv €106dwv A kail B, pia yia Tnv ouvéptnon G = A+B kai pia yia
TO ouPTARpwpa TNS G.

H m6An NOR kaTaokev&leton LTS HOP@Pr) OAOKANPWHEVOL KUKADHO-
TOG pe 14 akpodékTes. Eivar To O.K. 7402 ko €xel 4 mOAeg NOR, 61reoog
@aiveTal 0To OXApa 7.4.27.

MEPIAHWYH 74

® H mwoAn AND (KAl ) d0o €1066wv eivar HIGH (Aoyiké 1) T6T€ Ko pévo
10TE 6TAV KAl 01 600 eioodol Tng eivar HIGH (Aoyikd 1).

® H woAn OR (H') V0 e106dwv eivar HIGH (Aoyiké 1) éTav n pia efloodog
H’ n &A\\n gioodog H' kai o1 6o padi eivar HIGH.

® H moAn NOT (OXI) divel €£060 To CUPTIARPWHA TNG EI0660VL

TENIKA HAEKTPONIKA [PPR]



¢ H woAn NAND ¢ivar To ovpmAfpwpa Tng mVAng AND kai o mrivakag
oAfBeiag eival avTioTpogog auTol TG TTHANG AND.

¢ H woAn NOR eivar To oupmmAjpwpa TG HANg OR ko o Trivokag oAn-
Beiag eivan 0 avTIOTPOPOS.

® K&Be Aoyikr) TTOAN prropei var bAotroinBei pévo pe moAeg NAND. “EToi )
TTOAN auTH KoAeiTOn TTOAN YEVIKRS XpPHONS.

FTENIKEX AXKHZXEIX ENMMANAAHWHZX 7

7.5.1 Na oxedloodei éva Aoyiké KO-

: . X Y yA F
KAwpo TO oTroio va bivel wg
£€060 Noyiké "1", 6Tav oTroIEo- 0 0 0 0
dntroTe amé TIg TPEig £10660ULG 0 0 1 0
TOU K’Uf?:u)pa'rog £€xouv TIPA 0 1 0 1
Aoyiko "1".

7.5.2. XpnoIHOTIOIOVTOS TO BEwpH- 0 1 1 0
paTa Tng GAyefpas Boole, va 1 0 0 1
a1rA0TToINBOUY 01 0 KATW

) 1 0 1 0
OULVOPTHOEIS:
i. H=(A+AB)e® (A+B) 1 1 0 0
i. F=A®eB+CeA+BeC 1 1 1 1
ii. J=AeB+AeB

7.5.3 Noa oxebiaobel Aoyiké KOKAw- No ypogTel n Aoyikry ouvapTn-
pa To oTroio va divel €6060 p6- Of), XPNOIHOTIOIOVTAG TIG AOYI-
vo 6Tav eival HIGH pia j 800 KEG peTofANTES XY, Z.
gioodol a1ré TIG TEOOEPEIS. 7.5.7 Xe pniako O.K., og k&moia

7.5.4 Xxeb160TE AOYIKG KOKAWPO gioodo petpépe Téon 2,5 V. H
TTOL VO TTAPIOTAVEL TNV GUVEP- Téon auTr] givon Aoyiké "1" ko
Tnon: yori;

F=AeBeC+AeB 7.5.8 Na ypagTei n ékppacn Boole

7.5.5. Na amoderxBei 611 10x0el ) To- piag MOANG OR 5 €1066wv.
POKATW OXEaN), XPNOIHOTTOIW- 7.5.9 KaTtaokev&oTe TO AOyIKS KO-
VTOG TOV TIVOKO! oAnBEeiag: KAWHO YIO TNV TIPOYHOTOTTOM-

X+Y) ® (X +Y) =X o TG oLVGPTNONS

7.5.6 AiveTan o KETwO! THVOKOG OAN- G=A+BeC

224

Beiog piag Aoyikg ouvapTn-
ong F.

EIXATOMH XTA WYHOIAKA HAEKTPONIKA

XPNOIHOTTOIOVTAG TTUAEG
NAND. A®oTe TO Aoyiké Si&-



YPOHHO TOU KUKAWHOTOSG 0O
KOl OUPTTANPWOTE TOV TIO
KGT TIVOKO oAnBeiog.
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7.5.10Av €xete 4 mOAeg AND 800 eI-
066wV, oXedIGOTE HIa TTOAN
AND 5 €1066wv.

7.5.11Toiax Aoyikf TTOAN ptropeil vo
ovopooBel "HePIKG ] GAA';

7.5.12H mAevupd Tng €£660L OTO KU-
KAwpa Tng OANg AND eivai
.. (evBeia, K-
KAIKT), Tpiywvo, puTepn )

7.5.13Na ypapTel av Ta KATWO!I
OAOKANPWHEVA KUKADPATO
Slagpépouy Kal TG, wg TPOg
TIG AOYIKEG OUVOPTHOEIG GTOUG
aKkpodEKTEG TOLG: 7400, 7408,
7432 ko 7404.

7.5.14Tp&YTe KOl KTTAOTTOINOTE TNV

O w >
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F

aAyeBpikn ékppoon Boole yia
TO AoYIKS SIGypappa TOL OY.

7.5.15Na oxeSiao0000v T Aoyikd
SI0YPAPPOTO TWV TTOPAOTE-
oEwV XWPIg var Yivel atrAo-
TToiNon aUTWV :

) (A*B+CeD)*(A*B+D)

iy A*B+C)*(A*B+C)
7.5.16Xxedi160TE AOYIKG SlOYpGHHO-
TOl YI& TNV LAOTTOIMON TwV Ao-
YIK@OV TTOPACTACEWY, XPNOI1-
HOTTOIDOVTAG HOVO TTUAES
NAND.
i) F=AeBe(C
i) G=A+B+C
7.5.17Xxedi160TE AoYIKG SloypGppO-
TOL YIO TV VAOTTOIMOT TV TTO-
POKGT®W AOYIKOV TTOPOOTAOE-
WV, XPNOIHOTTOIMVTAG HOVO
mOAeg NOR:
) F=A+B+C
i) F=(A+B)e(C+D)
(Yodeién: MNaépTe 2 popég To
OUPTIARPWHA TNG TTAPAOTA-
ons.)
7.5.18BpeiTe TNV oAyePpikn €kppo-
on Boole Touv TrapakdTw dia-
YPGppOTOS ©

X —

7.5.19Me tnv PorBeia Twv aropai-
TNTWV TUA®Y oXedidoTE KO-
KAWHO TTOU va VAOTTOIEN TNV

TENIKA HAEKTPONIKA ¥k}



ouvapTNON: 7.4.21 Na KAOTOOKEVLOOBET HOVO pe

G=XeYeZ+Xe Yo Z + TOAeg NAND 1 Aoyikrj ouvdp-
XeYe7Z Tnon: L
7.4.20 No amrodeiyei n oxéon : F=XeY+XeY

A+AeB=A+B
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AvoTuTI®OnKe pe Goeia Tou IEEE
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